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EÖTVÖS JÓZSEF-EMLÉKPLAKETT
kitüntetésben részesült önkormányzatok

Újabb három iskolafenntartó önkormányzat kapta meg a PSZ által 2000-ben alapított elismerést. Tavaly Röszke község (Csongrád me­
gye), Solymár nagyközség (Pest megye) és Budapest főváros XIII. kerülete részesült ilyen kitüntetésben, idén pedig három kistelepülésé 
az elismerés. Ezek az önkormányzatok -  az alapító határozatnak megfelelően -  lehetőségeikhez képest a legtöbbet tették nevelési­
oktatási intézményeik színvonalas fenntartásáért, eredményes működtetéséért. Szakmai és munkavállalói érdekekre egyaránt tekintettel 
voltak, és a pedagógusok, közalkalmazottak élet- és munkakörülményeit is igyekeztek javítani. Ezúton is gratulálunk a kitüntetett tele­
pülések vezetőségének, és az alábbiakban jó  példaként bemutatjuk őket lapunkban.

CSAPI KÖZSÉG ÖNKORMÁNYZATA

A polgármester dr. Tóth László, a képviselő-testület létszáma 5 fő. 
Intézmények: óvoda, általános iskola, diákotthon.

A Nagykanizsa közelében fekvő 164 fős kistelepülés nemcsak a 
helyi gyermekek nevelésének-oktatásának gondját vállalja, hanem 
más települések tanulóinak is egyre jobb lehetőségeket biztosít. A 
Csapi Általános Iskola és Diákotthon 1973-ban jö tt létre, s már ebben 
az időszakban is térségi feladatokat látott el, mert a környék hátrá­
nyos helyzetű, cigány származású tanulóinak biztosította a felzárkó­
zás lehetőségét az 1 -4. osztályban. Az önkormányzat a rendszerválto­
záskor a szomszéd községtől egy felső tagozati osztályt vett át, ame­
lyet ott megszüntettek. Az iskola fejlesztése azóta is folyamatos és 
erőn felüli, mert a kistelepülés saját forrásai felhasználásával és álla­
mi segítséggel mintegy 200 millió forint értékű beruházást hajtott 
végre kollégium, tantermek, tornacsarnok és szolgálati lakások meg­
építésével. Az intézmény az idei tanévtől már a Körzeti Általános 
Iskola, Szakiskola és Kollégium nevet viseli.

Minden évben jutalomkeretet különítenek el az intézmények 
dolgozói részére, amely jelenleg 1 millió forint. Ezen felül minden 
tanév végén lehetővé teszik, hogy a munkavállalók ingyenes ország­
járó kiránduláson vehessenek részt.

Fontos kiemelni az önkormányzat iskolabarát voltát, mert nem 
kötelező feladatot lát el, ugyanis az iskolába és a kollégiumba közel 
40 településről érkeznek.

Az önkormányzatnak -  az iskola vezetőjével együtt -  példaértékű 
a kapcsolata az intézményegyüttes szakszervezeti tisztségviselőjével. 
Az oktatási-nevelési kérdésekkel foglalkozó képviselő-testületi ülé­
sekre meghívást kap, előzetes információval is ellátják, s a döntések 
előtt kikérik a véleményét.

(A kitüntetés átadására 2001. június 13-án, helyi ünnepség kere­
tében kerül sor. A polgármester, valamint Kiefer Károly igazgató és 
Farkas Attiláné alapszervezeti titkár is ekkor veszik át az Eötvös- 
emlékérem bronz fokozatát.)

MÁRKÁZ KÖZSÉG ÖNKORMÁNYZATA

A polgármester Szekrényes József. A képviselő-testület létszáma 9 fő. 
Intézmények: óvoda, általános iskola.

A Gyöngyös körzetében fekvő Heves megyei kistelepülés ön- 
kormányzata évek óta minden erőfeszítést megtesz, hogy kiemelten 
működtesse a közoktatási intézményeit. Az elmúlt évtizedben a pol­
gármester irányitásával nagyon sokat fejlődött mind az óvoda, mind 
az általános iskola. Csak a legjelentősebbeket említve: az intézmé­
nyekben bevezetésre került a gáz, megépült az iskolai tornacsarnok, 
számítógéppark létesült, szertárak ellátottsága gyarapodott. Ebben az 
oktatási-nevelési évben 14 millió Ft-ot fordítanak az iskola teljes körű 
felújítására. Az óvodában elkészült a tornaszoba, új bútorok kerültek 
a gyermeköltözőbe, csoportszobákba, az udvarra mozgásfejlesztő 
fajátékok készültek. A nevelési év kezdetére a gyermekmosdók teljes 
körű felújítása megtörtént.

A pedagógusok részére a szakmai továbbképzésen való részvétel

finanszírozását minden évben biztosította a fenntartó az intézményi 
költségvetésből. A polgármester és az önkormányzat fokozott érdek­
lődéssel kísérte az iskolai helyi tanterv és az óvodai helyi nevelési 
program készítésének folyamatát és bevezetését. A COMENIUS 
2000 minőségfejlesztési programra történő jelentkezésüket érdeklőd­
ve fogadták, az önkormányzat részéről szükséges feltételeket bizto­
sítják. Az intézményvezetői kinevezéseknél mindig figyelembe ve­
szik a nevelőtestület véleményét. A helyi érdekegyeztetésben folya­
matosan együttműködnek.

A nevelési-oktatási intézményekben a személyi feltételek bizto­
sítva vannak, létszámleépítésre, csoportösszevonásra nem került sor. 
A dolgozók munkakörülményeit a lehetőségekhez képest minden 
évben javítják.

(A kitüntetés átadására 2001. június 12-én, helyi ünnepség kere­
tében kerül sor.)

MEZŐZOMBOR KÖZSÉG ÖNKORMÁNYZATA

A polgármester Láng József. A képviselő-testület létszáma 10 fő. 
Intézmények: óvoda, általános iskola.

A Szerencs térségében fekvő Borsod-Abaúj-Zemplén megyei 
2643 fős település nehéz körülményei ellenére is példamutatóan 
gondoskodik nevelési-oktatási intézményeiről. A munkanélküliek 
aránya 40%, ellátatlanok száma kb. 10%. Nagy erőfeszítéseket tesz­
nek annak érdekében, hogy a lakosság életkörülményei, életszínvo­
nala emberhez méltó szinten szerveződjön. Kiépítették a gázhálóza­
tot, most fejezték be a szennyvízberuházást.

Az önkormányzat a közoktatási feladatellátási kötelezettségének 
maradéktalanul igyekszik eleget tenni. A helyi igényeket -  az iskola, 
óvoda visszajelzése alapján -  a lehetőség szerint teljesíti.

Nagyon sok olyan tanulója van az iskolánknak, aki tanulási ne­
hézségekkel küzd, családi körülményei vagy magatartási, képességei 
zavarai miatt. Az önkormányzat vállalta, hogy ezen tanulók részére 
kislétszámú csoportokat, eltérő tantervű osztályokat indit. A szüksé­
ges költségvetési forrásokat biztosítja, az intézményfinanszírozás 
zavartalan.

A fenntartói-szakmai irányítás színvonala jó, igyekszik a fenn­
tartó figyelemmel kísérni az a közoktatás területén történő változáso­
kat. A jogalkalmazás korrekt, a törvényi előírásokat maximálisan 
betartják.

A helyi érdekegyeztetés zavartalanul működik, állandó munka- 
kapcsolatban állnak a fenntartóval az intézmények. Örvendetes, hogy 
még a technikai dolgozók létszáma is megmaradt. A csökkenő gyer­
meklétszám miatt -  az önkormányzat jóváhagyásával és anyagi tá­
mogatásával -  az osztálylétszámok kicsik. így eredményesebben 
tudnak dolgozni. A bérezést illetően a közoktatási dolgozók -  noha 
nehéz az önkormányzat anyagi helyzete -  a kötelezően előírtakat 
mindenkor, pontos időben megkapják. Joggal érzik úgy, hogy a 
fenntartó erején felül támogatja, működteti a két intézményt, és hu­
mánusan, meggondoltan igyekszik meghozni döntéseit.

(A kitüntetés átadására 2001. június 20-án helyi ünnepség kere­
tében kerül sor.)
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